

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS

ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION



PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Gandia	Semestre.....	2 pesetas
Año.....	4 "	
Fuera de Gandia	"	4'50 "

Sábado 28 de Febrero de 1925

Segunda época-Año XXVI-núm. 1288

Dirección y Administración
GERMANIAS, 9 - GANDIA

El Jubileo del Año Santo

(Continuación)

Vuestra madre y nuestra, la verdadera Iglesia de Jesucristo, es quien os llama. Si en vuestros mayores hubo un acento sincero, si guardaron un resto de fe venidera, tenedlo. Con esa partecilla de verdad juzgad. Tomad esa luz y con ella alumbráos. La Iglesia de Cristo es como su Divino Esposo: todo misericordia, benignidad, ternura y amor. Como es Cristo, así es ella. Cristo vino a ser maestro, a disipar errores a enseñar la verdad. La Iglesia quiere que le digais qué es lo que pretendeis en orden a vuestra vida; quiere escuchar vuestros reparos y responder a ellos con la mansedumbre y paciencia, con la sinceridad y alteza de miras de quien está puesto para ser guía de las gentes a la eternidad. Su designio es daros la doctrina de la verdad. No pretende humillaros ni jactarse de haber triunfado de vuestra tesón.

Si de algo quisiera holgarse, es de veros contentos en vuestra casa solariega, en la casa de vuestro padre: que os halleis bien en ella, reintegrados en los derechos de hijos. Porque sois de la casa del Padre Celestial, donde teneis un rico patrimonio del cual no disfrutais. Padeceis penuria, porque o ignorais lo que os pertenece o lo despreciais, engañados por los que os mienten en ello.

El Papa dirige en este Año Santo un llamamiento muy particular a los acatólicos. Su conversión quiere que sea uno de los objetos preferentes de las oraciones de todos sus hijos.

Hay otros muchos que han nacido en el seno de la Iglesia y no los vemos en ella. Comieron de la doctrina abundosa de la verdad; la luz de la fe alumbró sus pasos algún día; ¿qué fué lo que les hizo irse por otros sitios, por donde les había vedado su Madre de que anduviesen?... No es ésta ocasión de sonrojarlos.

Sentís, sin duda un vacío en vue-

VEDE MAS BARATO QUE NADIE EL MORQUI

EN "LA ESPAÑOLA" EXQUISITO LICOR KÜMEL

tra alma; la conciencia os grita allá dentro. Es que no habrá paz para vosotros si no volveis a la vida de la fe por una reparación que ponga fin a los escándalos pasados y comencéis de verdad a ser cristianos.

Esta es la hora de la divina misericordia.

«Venid a Roma —ha dicho el Papa,— venid a la ciudad que Cristo, salvador de los hombres, escogió para que fuese centro de su Religión y sede perpétua de su Vicario, de la cual fluyen hasta vosotros riachuelos purísimos de celestial perdón y santa doctrina».

La paz de los corazones quiere el representante de Jesucristo que sea el primero de los frutos que consigan en este año jubilar. No es la paz ficticia de los tratados la que ha de aquietar las turbaciones y angustias que padecen hoy las naciones; sinó la paz de Cristo.

Hubo una época en la Historia en que los pueblos de Europa vivían en continuas e intestinas guerras. Unos hombres odiaban a otros hombres, y cuando se encontraban en algún camino cruzaban entre sí sus espadas, y el que más ágil y diestro era quitaba la vida a su contrario. Nada se respetaba; ni la tranquila quietud del hogar doméstico, ni la santidad del templo, ni la presencia de una esposa tierna, ni la compañía de los hijos inocentes. Se apeló a predicar la «Tregua de Dios». No fué esta bastante.

Corrió luego una voz por las ciudades y las campañas de Europa, que decía: «juntémonos y tomemos en una mano la espada del guerrero y en la otra el bordón del peregrino; sobre nuestro pecho pongamos la cruz de la Redención y marchemos hacia Palestina; vayamos a recobrar para la Cristiandad los lugares santos donde Jesucristo obró la salvación del Humano linaje». Salieron las cruzadas, y si de aquellas expediciones, en parte guerreras, en parte piadosas, no se logró su fin principal, con-

siguiéronse otros bienes, uno de los cuales fué el acallamiento de las mútuas querellas, el apaciguamiento de las discordias, el olvido de las venganzas.

¿Quién podrá decir que del Año Santo no resultará la verdadera paz a que aspiran hoy los pueblos, cansados de los destrozos de la pasada guerra, abocados a ver la disolución a que pretende llevarlos el Comunismo?

Los caminos de Dios no son frecuentados, ni aún sospechados del humano espíritu. La ciencia del siglo los desdeña. Pero Dios es la sabiduría eterna, la única sabiduría que no falla. El hombre, cuya palabra es la voz de esa sabiduría, ha dicho a los pueblos:

«En este tiempo aceptable (del gran Jubileo), además de las visitas a los lugares sagrados y las variadas prácticas de piedad públicas y privadas, tendrán importancia grandísima los auxilios celestiales de gracias abundantísimas, para exitar las almas a un grado más alto de santidad, y para restaurar la sociedad humana. Porque así como la mala conducta de los individuos se convierte en daño común, así su conversión a una vida más santa lleva necesariamente toda la sociedad humana a enmendarse y a unirse más estrechamente con Jesucristo. Necesario es que los apetitos humanos y desenfrenados de los ciudadanos y aún de las mismas naciones sean cohibidos por las prescripciones de la ley evangélica, y que los hombres se hermanen entre sí con la caridad divina. Pero es difícil de comprender cómo puedan restablecerse los vínculos de fraternidad entre los pueblos y una paz duradera, si los ciudadanos no se revisten de nuevo de esta caridad, y los designios de los gobernantes no exhalan el olor de la misma, demasiado tiempo, a causa de la última guerra, adormecida; más aún, del todo abandonada».

Esto dice el Papa; pero atened y ved cómo completa su pensamiento.

«Apenas se puede alcanzar y declarar cuánto contribuye el Año Santo y cuántas ocasiones ofrece a la pacificación de los ciudadanos y de las naciones. ¿Qué más a propósito, en efecto, para hermanar hombres y pueblos, que el continuo afuir de peregrinos de todas las partes del mundo a Roma, segunda patria de todos los católicos, para reunirse en torno del Padre común, para profesar juntos la mis-

ma fe, y juntos acercarse a la sagrada Eucaristía, que es víneulo de caridad, e inflamarse y crecer en aquel espíritu de caridad, que es la principal característica de los cristianos, según a todos recuerdan y magnificamente persuaden los mismos sagrados monumentos de la Ciudad?»

Se nos llama a Roma. Conviene que todos hagamos un común esfuerzo para llevar muchas almas a los pies del Vicario de Cristo, a orar con espíritu de penitencia en las cuatro basílicas cuya Puerta Santa está abierta, y que desde este punto no cesemos de orar, según la mente del Padre Santo, para que se consiga:

**La paz de los corazones.
La conversión de los acatólicos.**

**El ordenamiento definitivo de Palestina,
según los derechos del Cristianismo.**

FR. ANTONIO LÓPEZ COUCEIRO O. P.

Revolución y Reacción

Los políticos del antiguo régimen que a raíz del golpe de Estado que los derrumbó del poder, se habían retirado, al parecer, avergonzados a sus lares a hacer penitencia de los numerosos y graves pecados cometidos durante la época de su mando, parece empiezan ya a perder la vergüenza y estos días en sendos artículos insertos en los periódicos de su cuerda, vienen barajando las palabras que encabezan el presente artículo, como si las revoluciones y reacciones no pudieran ser buenas o malas.

¿Qué es revolución? La acción de revolver o revolverse. En astronomía la carrera que sigue un astro en el firmamento. En medicina la conmoción y alteración de los humores. En política, el alboroto, sedición, o grave alteración en un Estado. Metafísicamente la completa mudanza o nueva forma en el estado o gobierno de las cosas.

¿Qué es reacción? En medicina, la acción orgánica que tiende a equilibrar la influencia del agente mórboso. No puede ser más beneficiosa la reacción, por tanto, médica mente considerada: el enfermo que no reacciona muere.

En Sociología y política, no un reaccionario, sino el porta-estandarte de los positivistas, la definió: «acción contraria suscitada por una acción antecedente». Y conforme a este concepto, Montesquieu, que tampoco era clerical, ni reaccionario, escribió: «En los movimientos físicos, y lo propio acontece en los morales, la acción, va seguida constantemente de la reacción.»

Revoluciones y reacciones, vienen a ser, pues, aspectos o momentos distintos del mismo movimiento, y consideradas en si, nadie puede dejar de admitir que hay revoluciones buenas y revoluciones malas, y lo propio acontece con las reacciones.

El cristianismo, en cuanto trajo una completa mudanza en el ser de los individuos y de las sociedades, ¿qué fué sino una revolución social? La mayor y más trascendental que ha experimentado el género humano en su ya larga carrera de siglos.

¿Y no hemos de ser nosotros, los que caemos del lado de la cruz, los constantemente apodados de reaccionarios, partidarios entusiastas de esa gran revolución?

En cambio, los que tratan de volver la sociedad y los espíritus, a la condición que tenían antes del cristianismo, los que quieren resucitar los errores materialistas de la antigüedad greco-romana, los que fomentan los vicios sociales, por medio de espectáculos públicos, reñidos con la decencia y la moralidad, ¿qué son sino reaccionarios, aunque se titulen hombres progresivos, hombres de la izquierda y revolucionarios?

EDUARDO GRUSTAN
Abogado

El comunismo puesto en solfa

No sé, lectoras mías, si ante el grave peligro del comunismo que nos amenaza, os habréis enterado de los fines que persigue, especialmente de los que más afectan a la mujer.

De éstos vamos a tratar para que apercibidas de ellos no confieis, y os apresteis a la defensa en esta lucha larga y tenaz; en la que los hombres, unos por ver las garras de la fiera ante sus cajas de caudales, y los más por cumplir un deber sagrado sostienen sin descanso.

En la última manifestación comunista celebrada en París, se expresaban estos nuevos redentores del siguiente modo: «Queremos acabar con el matrimonio, el hombre y la mujer son libres, y como éste atenta contra la libertad de ambos debe abolirse.» «La familia es una carga muy pesada; la mujer que tiene hijos se hace egoista, es como una perra; y no queremos perras, sino libertinas.» ¿Qué te parece lectora?

Sigamos esta perromaquia: «El niño al nacer no pertenece a sus padres, es un obrero de la gran colmena comunista.» El primer tributo que ha de pagar la infeliz criatura al nacer, a la comunidad, ha de ser, con la privación de sus padres. Reclinados en grandes sillones de lactancia serán criados y educados—sin el amor de sus padres—bajo la vigilancia de empleados de la confianza del gobierno. No sé, hermanas mías, qué concepto tendrán de la maternidad, ni qué interés ni cariño por los niños estos empleados del Estado; pero si en buena lógica cabe creer que su confianza oficial la deben a su ideal comunista, esparza pensar, la situación de las infelices criaturas en manos de unos hombres y mujeres que, consecuentes en sus ideas en negar la existencia a los suyos, han de maternizar los ajenos.

Sigamos lo sinfónico. Ahí tenéis los sin Dios, sin familia y sin amor, convirtiendo la misión más angusta de la mujer (la maternidad) en una inmensa incubadora de

RESERVADO PARA EL GUANO GOLIAT

**SIMIENTE DE NARANJA AMARGA
PARA PLANTELES
HARKER Y BADIA S. L.
FABRICA DE CONSERVAS
RUAYA, 46, LLANO DE LA ZAIDIA
VALENCIA**

seres que al crecer y preguntar por sus padres, les contestarán: vosotros no tenéis más padres que el Estado ni más familia que la comunidad; y cuando mayores protesten del secuestro brutal que fueron víctimas, les dirán: nada tenéis que agradecer a vuestros progenitores, el ideal de vuestra vida os lo enseña vuestro maestro en clase; «el amor a la humanidad» éste ha de ser vuestro ideal. Sigue leyendo amigas mías; pero antes, permítome una pregunta: ¿A un hombre que se educa sin conocer ni amar a Dios, sin padres ni familia, sin nociones de verdadera moral, sin conocer virtudes que imitar, ni ejemplos que seguir y educado en el hielo del indiferentismo, se le puede exigir que ame a la humanidad? El amor del hombre a la humanidad, será lo que una cucharada de azúcar al agua del mar. Es un crimen, que después de privar a un ser racional, lo que es patrimonio hasta de los irracionales y darle una herencia moral tan misera, le exijan lo que sólo es patrimonio de los héroes del amor y de la caridad. El hombre en estas condiciones no puede tener más que un amor concreto y materialista, no puede querer otra cosa que lo que apetece su instinto y sus apetitos: el amor espiritualizado, no lo encontrará jamás en el abismo de sus flaquezas y pasiones; y la perversión atea de dicha sociedad será su peor enemigo. Al margen del derecho de familia, su vida no podrá girar en torno de este centro de atracción y seguirá la trayectoria del nómada, que aprovechándose de lo que le sale al paso, olvida y desprecia lo que deja en pos de sí.

Sólo estos energuménos del infierno,

más fieras que hombres, se atreven contra los preceptos que Dios a impuesto a la maternidad pero estos mandatos tienen el poder de su omnipotencia y es inútil su empeño en conseguirlo. Y después de comunitizado el niño sabeis lo que pretenden de la mujer? ¡Casi nadal!

Arrancada del hogar paterno desde recién nacida y bajo la férula de sus educadores, sin más catecismo ni alimento espiritual que el conductor a los fines perseguidos por sus secuestradores, que son: su emancipación y libertinaje, con la precocidad de una vieja cuando debiera ser inocente, y convertida su imaginación en un volcán de ilusiones, se le dirá: «La virtud, el pudor y la castidad, son antigüallas tan absurdas como convencionales que, atentando contra los fines naturales de la mujer, las convierte en un semillero de histéricas enemigas de la generación humana. Pobres mujeres! Cuando sois buenas madres, os tratan de perras y cuando sois virtuosas de enemigas del género humano ¡valeis tan poco a los ojos de esos hombres! En medio de estos gavilanes peligra vuestra inocencia, esa primera cubierta flor de la juventud bajo la cual se escuda vuestra dignidad, vuestro pudor y fortaleza, se marchitará en la infancia, el caliz que cubría estas joyas al dejar al descubierto la limpidez de sus pétalos abiertos por el huracán de todas las tentaciones serán arrastrados en confuso torbellino, y arrollada en su caída, servirá de balón resignado a todos los golpes y atropellos de sus redentores.

El plan económico de la procreación impuesto por Dios a la humanidad, se con-

vertiría en un campo de deseos y apetitos desordenados; y el inocente fruto de tantas incontinencias y amores esporádicos en enjambre de víctimas minadas por las enfermedades más crueles y repugnantes.

Ya no sería la mujer la criatura creada por Dios para amar hasta el heroísmo, para fundir su corazón con el del hombre amado, centuplicando su amor en un nuevo amor; privada del matrimonio, sin hijos, sin fe ni esperanza en Dios, en vez de mujer libre se convertiría en una mercenaria triturando y atomizando su amor para repartirlo como prospecto anunciador de su vileza.

¡No; no debemos consentir que tantas malidades y crímenes prosperen; no debemos permanecer indiferentes, el enemigo está cerca y no cesá en su empeño! ¡A luchar con todos los medios; en casa, en la calle, en el taller y en todas partes! Peligran nuestros hijos, nuestro honor, nuestra fe y nuestros hogares; tened presente que la paz, la felicidad y la prosperidad, no entran en casa con sólo abrirles las ventanas y llamarlas, hay que ir en pos de ellas y trabajar para conseguirlas; y cuando peligran, hemos de redoblar el esfuerzo para conservarlas, ganar en recta oposición la cátedra de mujer y señora de su casa, de mujer católica; y ay de la que no oposite y abroquele su dignidad con la coraza que Dios viste a la mujer virtuosa y fuerte! Somos las que más tenemos que perder; y entendedlo bien: nuestra fe y nuestro honor solo nosotros debemos defenderlos; en esta lucha larga y peligrosa confiar su custodia a la defensa ajena, sería exponerse a perderlos en la mitad del camino.

Lo que es el comunismo que ha copiado de las tribus salvajes (los civilizados europeos a lo bolchevique) su origen y sus causas, y como han administrado los rusos el patrimonio suyo, lo veremos en el próximo número.

CARMEN

V Certamen nacional de Ahorro

El señor Administrador de Correos nos facilita la siguiente relación que con gusto publicamos:

Relación de Maestros premiados por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorro con motivo de este Certamen.

En la espléndida fiesta del Certamen Nacional del ahorro que viene verificando la Caja Postal anualmente y que está acordado verificar en el día 11 del próximo Marzo en el Teatro Principal de la ciudad de Valencia, el cual será presidido por representante del Directorio, alta Jefatura del Cuerpo de Correos y Autoridades todas de la provincia y ciudad, recibirán galardón de merecida recompensa por la difusión del sentimiento ahorrativo entre sus discípulos como bien que produce al individuo, a la familia y a la Nación, los Maestros de esta Región.

- D. Francisco Silvestre Pascual, Cela de Núñez (Muro de Alcoy)
- D.ª Emilia Gil Vives, Sax
- D. Manuel T. Caparrós González, Petrel
- D. Antonio de la Hoz y Fornet, La Roda
- D. José Sirvent Baeza, Pinoso
- D. Norberto Hervás Pujol, Fortaleny (Sueca)
- D. Dolores Gomis Cremades, Petrel
- D. Anacleto Roselló Ferrer, Tabernes de Valldigna
- D.ª Josefa Paredes Mateu, Tabernes de Valldigna
- D. Hilario Castelló Pelegrí, Tabernes de Valldigna
- D. Domènec Mas Lorente, Pinoso
- D. Julia Revert Moltó, Novelda



SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.—Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK CUBA Y MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz, el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA Y COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia; el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, África, Iquique, Antofogasta, y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 1 de Valencia el 1 de Alicante el 1 de Cádiz el 1 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de cada mes.

LINEA DE FILIPINAS.—Siete expediciones anuales; saliendo de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong; Shanghai, Nagasaki, y Kobe, y el regreso desde Kubé, Yokoama, Hong-Kong, Manila, Singapore, Colombo, Suez, Port-Said, Barcelona, Valencia (facultativa), Cartagena (facultativa), Cádiz, Vigo, Coruña y Santander.

A demás de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecido los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos Cantábrico a New York de cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para informes en Valencia **D. MANUEL MANGLANO** (calle del Mar, 55) Teléfono 389, Apartado, núm. 29.

D. Lorenzo Sellens Lledó, Pinoso
D. Francisco Reyna García, Caravaca
D. Francisco Martínez García, Caravaca
D. José María Brufñi Masic, Valencia
D. Pelayo Gallego Escámez, Caravaca
D. Milagros Monlló Soler, Sax
D. Valeriano Carrón Garro, Segorbe
D. Francisco Zaragoza Alavo, Murcia (Alacant)
D. Salvador Pardillos Germán, Almoines
D. José Bergues Linares, Sax
D. Eliseo Verdú Salas, Elda.

SE ALQUILA

un local planta baja de sesenta palmos de fachada, 150 profundidad otro piso alto en el mismo local con todas sus habitaciones y galerías.

Otro local al lado, planta baja, 44 palmos de fachada.

Salida del Prado, Carretera de Albaida, Gandia, Alvaro Peiró.

INFORMACION MUNICIPAL

El pleno del Excmo. Ayuntamiento se reúne el jueves día 26 para celebrar el periodo de sesiones ordinarias correspondientes al 2º periodo cuatrimestral y concurren la mayoría de los señores Concejales bajo la presidencia del Alcalde Sr. Ballester, para la aprobación de los dictámenes en tramitación y de los acuerdos tomados por la comisión permanente.

En dicha sesión, también se da cuenta de la dimisión que tenía presentada de la 1ª Tenencia de Alcaldía D. Miguel Diego y después de aceptada y mediante votación es elegido por mayoría de votos teniente de Alcalde D. Cayetano García Castelló, farmacéutico.

Leed y propagad "Nuestra Novela" y "Titirimundi"
De venta en todos los Kioscos y Librerías

LABOR DEL AYUNTAMIENTO

Señalar el día 23 para abrir el pago de la expropiación de terrenos que se destinan a ensanchar la carretera de Gandia al Grao.

Señalar el día 28 del corriente para levantar acta ante Notario del sorteo de 250 obligaciones del empréstito del cementerio cuya amortización importará 25.000 ptas.

Recibir la visita de un ingeniero y sobrestante de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, a cuyo director se visitó en Madrid cuando fué una comisión al homenaje de S. M. el Rey, para conocer lo que desea hacer el Ayuntamiento en la plaza de la estación. Este teniendo a la vista el plazo de los terrenos propios de la Compañía acordará lo que estime conveniente pedir.

Inteligenciarse con los vecinos del trinquete para cabrir la acequia y construir una acera de portland.

NOTICIAS

Hemos de consignar con satisfacción, que el Carnaval no sólo ya desapareciendo, sino que más bien ha desaparecido ya de nuestras costumbres ciudadanas.

En Madrid, en Valencia y en otras capitales de España, los festejos carnavalescos, no interesan a nadie y pasan casi desapercibidos.

Las mascaradas, con las limitaciones que las Autoridades les han impuesto en nombre de la moral y del buen gusto, se podrán contar con los dedos de la mano en toda la nación.

Los bailes y demás excesos nocturnos del Carnaval también se hallan desterrados de nuestra vida social por el sentido práctico de la ética de la actual generación.

Solamente alcanza hoy éxito en todas partes el concurso de trajes infantiles, por la nota de inocencia y de íntima familiaridad con que se manifiesta, y ello a pesar de los inconvenientes poco higiénicos que tales exhibiciones ofrecen a los débiles niños, en la crudeza de estos días.

En Gandia podemos decir que el Carna-

val ha transcurrido sin que Momo haya desplegado sus banderas.

Mas ello no ha sido por falta de alicientes.

Hubo sociedad que tiene sus ribetes de cultural, que hizo cuanto pudo y supo por resucitar los bailes de Carnaval, festejados ya por la mano airosa del buen gusto, ofreciendo valiosos premios a las mejores mascaritas.

El más ridículo fracaso llenó de desolación a la comisión de fiestas de la entidad aludida, al pretender fomentar, por lo menos, la devoción a Terpsícore ante las rarezas del fox y del one, en sus aristocráticos y espléndidos salones.

El delicado y exquisito sentir de las señoritas y señoritas gandienas rechazó con viva indignación la melosa tentativa de resucitar la orgía carnavalesca.

Bien por las damas y damitas gandienas! Así se procede y se contesta a quienes pululan fuera de la realidad viva y palpable de nuestro tiempo que es de renovación total de los valores morales en aras del engrandecimiento de nuestra nunca bien amada Patria.

Nuestra felicitación más entusiasta a la mujer gandicense.

Los solemnes cultos de Desagravio a Jesús Sacramentado en el Tríduo de Carnestolendas, vivieron concurridos todos los días en la Colegiata y en la Iglesia del Sagrado Corazón.

Los actos de visita y reparación de las Asociaciones celebraron como todos los años; y en las funciones vespertinas predicaron elocuentes e instructivos sermones en las iglesias antes mencionadas.

Está llamando poderosamente la atención la persuasiva y atrayente oratoria del R. P. Ladislao Vintimilla, Franciscano, encargado de la predicación cuaresmal. Hemos escuchado ardorosos comentarios sobre los dos primeros sermones pronunciados por el celoso hijo del Serafín de Asís; auguramos, pues, muy fundadamente que la Colegiata se verá concurridísima en esta Santa cuaresma.

Recomendamos a nuestros lectores la asistencia a los sermones, con la completa seguridad de que han de sentirse subyugados por la fácil e insinuante palabra del humilde Franciscano.

A petición de los vecinos de la plaza del Ex-Convento de San Roque, se van a arrancar los árboles de aquel sitio. En cambio se está construyendo una especie de jardincillo con un macetón de azulejos en medio para un árbol. Nos parece bien; pero es el caso que lo antiguo no nos parecía del todo mal.

En la nueva organización de las Delegaciones gubernativas de la Provincia, le ha correspondido al Delegado de Gandia D. Andrés Sabater Rivera, la sexta zona compuesta por los partidos judiciales de Gandia, Albaida y Onteniente.

Más que felicitar al pionero Comandante D. Andrés Sabater por la demostración de confianza que en sus servicios hace la Superioridad, nos felicitamos los gandienas al ver que continúa al frente de esta Delegación, quien tanto ha trabajado en pro de los intereses de la comarca, mereciendo el agradecimiento de todos los buenos hijos de Gandia.

SE VENDE

una casita de campo a un kilómetro de Gandia con un huertecito plantado de naranjos y árboles frutales.

Razón en la imprenta del periódico

DE SOCIEDAD

Hemos recibido un atento B. L. M. de nuestro buen amigo y suscriptor D. Ga-

briel Sendra, participándonos haber sido nombrado Agente Consular de Italia en nuestra ciudad.

Le felicitamos muy de veras por el honroso cometido con que le distingue la nación hermana.

En Aleoy, de donde era Maestro Nacional, falleció el jueves 26 de los corrientes, a los 60 años de edad, el culto y competente Maestro, D. Miguel Rodríguez Gil.

Era el finado Licenciado en Filosofía y Letras, y hombre de vasta y sólida erudición; en estas columnas publicó admirables escritos de colaboración, cuando ejercía el Magisterio en Beniopa y fué Presidente de la Asociación de Maestros de este Distrito.

Modesto, sencillo y afable, ejerció el Magisterio con las ansias de verdadero apostolado, dejando en todas partes huellas de su laboriosidad.

A su desconsolada esposa D. María Boñigues, Maestra Nacional de Onil, y a sus hijos, enviamos nuestro sentido pésame, y rogamos a los lectores de REVISTA una oración por el alma de nuestro colaborador, D. Miguel Rodríguez Gil. R. I. P. A.

El sábado pasado falleció en nuestra ciudad, víctima de rápida dolencia el inteligente y activo comerciante D. Antonio Pont Martínez, en plena juventud y cuando todavía podía cosechar abundantes frutos de su laboriosidad.

Las numerosas simpatías que su carácter franco y expansivo le conquistó, se pusieron de manifiesto en el acto de su entierro que constituyó una sentida manifestación de duelo.

A su atribulada esposa e hijo y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame. R. I. P. A.

A muy avanzada edad falleció anteayer en esta ciudad la respetable y virtuosa señora D. Dolores Puig Ariza, viuda de Espinós.

Dama de relevantes cualidades personales, abandona este mundo después de dejar cumplidos religiosamente sus deberes sociales y de familia a la que deja sumida en el natural desconsuelo.

A sus afflijidas hijas, hijo político, nietos, nietos políticos y demás parientes enviamos el testimonio de nuestro duelo. R. I. P. A.

SE ALQUILA

local propio para almacén, fabricación de curtidos u otra industria, con habitaciones para vivienda.

Razón: Calle de Oliva, 1, Gandia.

NOTA DE CULTOS

IGLESIA COLEGIAL

Domingo 1 de Marzo. Domingo I de Cuaresma.—A las 7 y media, Misa de Comunión general por la Congregación de Ntra. Sra. de los Dolores.

A las 9 y media, Misa Conventual y sermón cuaresmal por el R. P. Ladislao Vintimilla, Franciscano.

SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

A las 6 y media de la mañana, Ejercicio con Misa de Comunión y canto de los Dolores y Gozos.

A las 4 y media, segundo Ejercicio con los mismos cánticos.

Miércoles 4.—Al toque de oraciones, sermón cuaresmal.

Viernes 6.—A las 7 y media, Ejercicio del primer Viernes al Corazón de Jesús, con Misa de Comunión.

A las 8, Ejercicio de los Trece Viernes al Patriarca San Francisco de Paula.

IMP. VIUDA DE PIO LLORET — GANDIA

¡POR QUÉ SE DEBEN ABONAR LAS TIERRAS CON EL NITRATO DE CAL DE NORUEGA?

POR ser un abono nitrogenado de Rápida asimilación.
POR mejorar las condiciones físicas del suelo.
POR no necesitar lluvias para su disolución en el suelo.
POR poder emplearse en cobertura aún en época de sequía.
POR ser de fácil reparto gracias a su estado granulado.
POR ser puro garantizado y sin substancias perjudiciales.
POR expenderse con sólido embalaje de sacos impermeables.
POR dar los mismos o mejores resultados que otros abones nitrogenados de precio superior.

**PIDAN INFORMES Y COTIZACIONES
A SU PROVEEDOR DE ABONOS**

¡LABRADORES! ¡ALTO!

Necesitais planteles de naranjo, mandarina, sangre, pajarillo, herna y común, olivos de varias clases y almendros?

BAUTISTA CLIMENT
PALMA DE GANDIA

Los ofrecerá en calidad superior y a precios baratísimos.

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACION A VAPOR

Elaboración especial de la triple agua de azahar

"LA DUCAL"

(Marca registrada)

La mejor pre-
parada por JOSE TODOLI Calle Moran, 6 y 8

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ABONOS MEDEM
DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Representantes del

SINDICATO DE POTASA DE BERLÍN

CLORURO DE POTASA, SULFATO DE POTASA
= KAINITA =

Nitrato de Sosa de Chile

Nitrato de Cal de Noruega

Sulfato de Amoniaco de Alemania

Superfosfato Holandés

Despacho: C. de Sorní, 15 VALENCIA

Único depósito de la renombrada lámpara STARK

Motores en existencias desde 1/2 caballo en adelante, a precios de fábrica. Maquinaria. Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. ANIAGUA Y COMP.

Primo de Rivera 60—GANDIA

Recomendamos nuestra única lámpara STARK medio o vatio



A LOS AGRICULTORES

TALLER DE REPARACIÓN DE TODA CLASE DE MAQUINAS Y FUNDICIÓN
SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas, y molinos. Prenses para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año, toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, núm. 22-GANDIA

Para combatir la **SARNA**
y curar las **ERUPCIONES DE LA PIEL**
(ESTAPHYLOCOPIAS Y ESTREPTOCOPIAS)

Los médicos recomiendan

"DEPURASA"

PIDANLA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

RELOJERIA Y PLATERIA

JOSE ADROVER

30 — LORETO — 30

Grandes surtidos en relojes de bolsillo de las mejores marcas—Relojes de pulsera en oro para señora y caballero—Inmenso surtido en sortijas—pendientes—bolsos señora—monederos para caballero, plata—cadenas oro—plaqueado—plata.

COLLAR "OMAR," PERLA, EXCLUSIVA DE ESTA CASA
— ADEREZOS PARA NOVIA —

COMPOSTURAS DE TODAS CLASES,

PERTENECIENTES AL RAMO, GARANTIZADAS

No equivocarse: JOSE ADROVER Loreto, 30

GANDIA

LUBRICANTES marca HOPE, Importación directa de los E.U.

ACEITES VASELINA NEUTRA (para matizar arroz) Para Autos, Tractores, Turbinas, Transformadores, Motores eléctricos, Motores a Gas, Motores a gasolina, engrase general para embarrados de maquinarias. Grasa Moellon, aceites ballena, bacalao y Sardina (para cuñados)

Rafael Giménez Francés (Sucesor de J. Soler Plà)
Almacenes y Despacho, Jesús n.º 3, bajo, VALENCIA

Soliciten precios, indicando maquinaria en que ha de emplearse el lubricante o grasa.

RPTE. GANDIA: JOSE QUILES

MOTORES

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS S. A.

Representación para España de los motores AVANCE

AVANCE

EL FAMOSO MOTOR :— Indispensable para toda clase de industrias

DESDE 20 AÑOS SE VENDE EN TODAS LAS PARTES DEL MUNDO

NO TIENE RIVAL—LA FUERZA MODERNA—DURACIÓN INDEFINIDA

Combustible: Aceite pesado :— Consumo: mínimo

Sistema: dos tiempos :—

DELEGACIÓN EN GANDIA: MIGUEL BORONAD

GRAO DE GANDIA: TELÉFONO, III

Hoja de los motores con 1, 2, 3 y 4 cilindros hasta una potencia de 360, 400 HP. sf. se enviará gratuitamente que pida.

EL DENTISTA

D. JOSE TORRES

Vivia en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

Calle de Rausell, 13-1.—GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras LISOR-EX sin paladar

Operaciones sin dolor

Horas de consulta de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde



(Marca Registrada)

Pomada de

NUESTRA SEÑORA DE LA LECHE

Tratamiento eficaz de la Mamitis

(Tumores de los pechos, pelo de teta, represas de leche etc.)

Preparada por

PERFECTO SENDRA

ALMACEN DE MADERAS

CON TODA CLASE DE MAQUINARIA PARA TRABAJARLAS

Ebanistería - Carpintería - Construcción

HAYA - Caoba - Roble - Nogal-

Satén - Pino-tea (Móvil) - Suecia

Abeto - Flandes y otras

ALMACEN: Carretera de Albaida (Junto al Paseo Germanías) TELÉFONO, 40

Gandia

CALZADOS ROYALTY
LOS MEJORES Y MÁS ECONÓMICOS

F. RAMIREZ

Primo de Rivera, 48 GANDIA